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Ганас Л.М., Мукан О.В., Ноджак Л.С. 

Національний університет «Львівська політехніка», м. Львів 

Розвиток ринкових відносин вимагає формування сучасних систем 
менеджменту на підприємствах України. Важливим аспектом в діяльності 
підприємства є забезпечення ефективного контролювання. Що дає змогу 
суб’єкту управління регулярно отримувати інформацію про стан справ у 
керованій системі, на основі чого він приймає управлінські рішення, 
спрямовані або на закріплення досягнутого успіху, або на усунення причин, що 
перешкоджають його досягненню. До однієї із найважливіших ділянок 
контролювання на підприємствах належать фінансові ресурси, як загальна сума 
власного, позиченого й залученого капіталів, що використовується 
підприємствами для формування своїх активів і здійснення виробничо-
господарської діяльності з метою одержання прибутку. 

Основними завданнями контролювання фінансових ресурсів в умовах 
зовнішньоекономічної діяльності є: визначення фактичного фінансового стану 
об’єкта чи його частини в даний момент часу;  прогнозування фінансового 
стану та поведінки об’єкта або його частини на визначений майбутній період 
часу;зміна фінансового стану та поведінки об’єкта чи його частини так, щоб  
при зміні зовнішньоекономічних умов в допустимих межах були забезпечені 
необхідні та оптимальні значення характеристик об’єкта чи його частини; 
завчасне визначення місця та причин відхилень значень фінансових 
характеристик об’єкта  від заданих (тих, що передбачались); збір, передача, 
обробка інформації про стан об’єкта; забезпечення стійкого фінансового 
стану об’єкта при досягненні критичних значень характеристик об’єкта. 

Для підвищення ефективності контролювання фінансових ресурсів 
доцільно реалізовувати контроль стосовно етапів здійснення виробничо-
господарської діяльності (попередній, поточний та завершальний фінансовий 
контроль). 
Види контролю Характеристика контролю стосовно фінансових ресурсів 

Попередній 
  Перевіряють усі грошові надходження і видатки підприємства, їх відповідність 
фінансовій документації, терміни надходження, виплати. 

Поточний 
  Передбачає перевірку поточної роботи фінансових структур, використання 
фінансових надходжень організації, формування видатків, відповідності фінансової 
документації та фінансових операцій нормам чинного законодавства тощо. 

Завершальний   Передбачає перевірку фактичних фінансових результатів і порівняння їх із 
запланованими. 

Найважливішим засобом попереднього контролю фінансових ресурсів є 
бюджет (річний фінансовий план), який дозволяє також здійснювати функцію 
планування.  

Отже, контролювання є важливим чинником забезпечення стабільності, 
передбаченого рівня розвитку економічного суб’єкта, уникнення криз. 
Важливими елементами контролювання є спостереження за станом суб’єктів 
економіки, цілеспрямований збір та аналізування інформації про них з метою 
прийняття оптимальних рішень. 


